
數學考科詳解

題號 生

答案 (4) (5) (4) (2) (3) (5) (2)(3)(4)(5) (4)(5) (1)(4)(5) 

題號 10. 11 1i 
答案 (2)(4)(5) (1)(4) (2)(3)(5) 

第壹部分：選擇題

一、單選題

1. ( 4) 

出處：第一冊第一章〈數與式〉

目標：討論去絕對值

解析： CDx ﹔三 2 => s<2x ~三 10

二今三 ＜x 三 5
2 

二今 x=3•4•5

®-2 三 x<2 => 5<4 三 10（不合）

@x<-2 => 5<(2-x）＋（一2-x） 三 10

=>5<-2x ~三 10

=>-5 三 x＜ 一三
2 

=>x=-3' -4• -5 

由＠、®、＠知 x有 6 個整數解

故選（4）。

~a］＝﹝： ：卡拉ι
.'.a+b= 12 

出處：第四冊第三章〈矩陣〉

目標：矩陣的反矩陣運算

解析： A一＇＝品已了﹞

由叫什﹔：1 即﹝﹔
二：〉 < 三三〉 <

l3+b=8 lb=5 

故選（5）。

3. (4) 

出處：第三冊第一章〈三角〉

目標：廣義角的三角函數、二倍角

解析： ·.·AB 二 5 • BC =3 .'.AC= .J34 
叫司in(l80°

- 

D 叫二叫

二2 守主 （一方）＝－＊
故選（4）。

〈另解〉

。＋¢＝ 180。今 2 (} =360。一2¢

心叫60°一昨叫2¢二－2 （方）（方）二－＊。
no 



4. (2) 

出處：第三冊第一章〈三角〉

目標：餘弦定理

解析：設 AD=x

... DABD 的周長為 16

.".BD 三 9 一χ

cosLADB= -cosLACB 
52+62-72 1 

2·5·6 5 

AB =AD +BD 一2 AD · BD · cos ..t.ζADB 

~ 2+( 

5. (3) 

二今 x2一 9x+20二0

二今 x=4 或 5 （不合）

. . AD=4 
故選（2）。

出處：第一冊第三章〈指數、對數函數〉

目標：指數圓形、對數圓形

解析：由右圖各曲線與 x=0.3 的交點位置判斷 α ’ b ’ C ’ d ’ e 的大小

可知 b＜α＜e<c<d

故選（3）。

6. (5) 

出處：第三冊第二章〈直線與圓〉

目標：利用斜率法判別極值

解析：原目標函數 m，＝ 二笠，在A 點發生最小值
b 

力。＜二三＜ I 且。＜o • b>O 
b 

-b 
新目標函數 m2二一－ ~m2>I 且－b<o

a 
．．．新目標函數的最大值會發生於F點

故選（5）。

二、多選題

7. (2)(3)(4)(5) 

出處：第一冊第三章〈指數、對數函數〉

目標：首數與尾數的應用

解析： A=l09.61, B=l04.s2 

(1)×:'." log 2B二log2+logB ~ 0.3010+4.82=5.121 

.".A>2B 

(2）。： log AB二 log A+ log B= 14.43 

AB 整數部分為 14+1=15 位數

(3）。：承（2) ' log 2 <0.43 <log 3 

.'.AB 的整數部分最高位數字為 2

(4）。： A 為 10 位數字（小數點前面）且最高位數字為 4 ('."log 4<0.61<log5) 

B 為 5 位數字（小數點前面）且最高位數字為 6 ('."log 6<0.82<log 7) 

.".A+B 為 10 位數字

(5）。： log f二 9.64 ~ B2 為 10 位數且最高位數字為 4

又A 亦為 10 位數，且最高位數字為 4

.".A+B2 仍為 10 位數

故選（2)(3)(4)(5 ）。

一 17 一

D 

B 

y=x2 



8. (4)(5) 

出處：第三冊第一章〈三角〉

目標：廣義角的三角函數、二倍角

解析：（以：令郎，－4），由 tan fJ ＝立二1
x t. + 

16 
.x一一一

3 

(2) 

3 4 
(3 ) × : sin O 二一一， cos() ＝一 :.sin fJ +cos fJ ＝一

-24 
(4 ） 。 ： sin 2 fJ = 2 sin fJ cos fJ 二一一＜o

25 

(5 ） 。 ： cos 2 fJ = cos2 fJ - sin2 fJ 二三＞o
25 

故選（4)(5 ）。

9. (1)(4)(5) 

出處：第一冊第二章 〈多項式函數 〉

目標：虛根成對性質、勘根定理

解析： (1 ） 。 ：．．γ（均為實係數多項式

." ./(1 + i)=f(l -i)=O 

10. (2)(4)(5) 

(2) × : ... f(x） 非有理條數多項式

:.2+./3 不一定為f(x） 二 0 的一根

(3 ） × ：．．γ（x） 為實係數多項式

.. . f (2 - i) = - 3 i - 1 

(4 ） 。 ：可知f(x）二〔x一（2 - J3 ） 〕 Q(x） ，其中 deg Q(x）二4
則 g(x)=xf (x2) 

可以2一（2- J3 ) ] Q(x2)

.".g(x)=O 至少有 3 實根

(5 ） 。 ：若／（一 l)/(O)<O ，則在（一 1 '0）間至少 l 實根且為奇數個根

若f(x） 在（一 1 '0）間有 3 個以上的實根

再加上另一實根 2-Jj

則f(x)=O 至少具有 4 個實根

但 deg/(x)=5 且f(x） 已知有兩虛根

:.f(x）＝。在（一 1 '0）問恰有一實根

故選（1)(4)(5 ） 。

出處：第四冊第一章〈空間向量〉、第四冊第二章〈空間中的平面與直線〉

目標：正射影、直線方程式

解析：設交點 P(l ＋卦，一針， －2+t), t 為實數

·:p EE .".(l +3t)-2(-5t） 一（一2 ＋。＝ 15

.. . t二 1 ，代入得 P(4, -5 ，一 1)

取 L 的方向向量 ν ＝（3' -5' 1) 

？在7 上的正射影為
3+10-1 
6一一 (1, -2 ，一 1)=(2 ' -4' -2) 

:.L ＇ 的方向向量為（3 ' -5' 1 ）一（2, -4, -2)=(1, -1,3) 

lx=4+s 

:.L ' :{ y = -5-s ’ sεR 

lz=-1+3s 

將各選項代入檢查後發現只有（2)(4)(5）選項正確

故選（2)(4)(5 ）。

- 18 一

L ﹒之二L一 _L_－~三
一－3 -5 1 



c 笠
33 
出處：第二冊第三章〈機率〉

目標：機率

解析： m ’ α ’ t ’ h ’ e ’ i ’ C ’ S

D. 385 

m ， α ’ t 

所求為 1-P （沒有母音相連）

母音最後排，先排 m ’ m ’ t ’ t ’ h ’ C ’ S
再從 8 個空隙中挑 4 個給 α ’ G ’ e ’ i 排

7! .. ／可8 .. 4! 
一．．一

2!2 ！一 ~4--2! 7 
.·.P（沒有母音相連）＝ . 

11! 33 
2!2!2! 

7 26 
故所求為卜一＝一。

33 33 

出處：第二冊第一章〈數列與級數〉

目標：找數列規律並求和

解析：所求為 19 × 1+17 ×2+15 × 3+······+1 × 10

二三﹔（21-2k) . k 

三三﹔（21k-2k2)

二21 L:k-2Ik2 

10·11 - 10·11·21 
二21 . 一一一一 －2

2 6 

二385 。

E. 30 
出處：第二冊第二章〈排列、組合〉

目標：討論排列解題

解析：＠

11 1 1 1 1 =>1種

1 1 1 1 2 三今主二5種
41 

·.. => 2(1+5+6+1)=26 （種）

1 1 2 2 3二L一＝6種
2!2! 

2 2 2 => 1 種

@ 

{ 三今 2 × 2二4 （種）并： {11 =>I種 {11=> 種
2 => 1 種 I 2 => 1 種

由＠、＠可知，共有 26+4=30 種。

- 20 一



11. (1)(4) 

出處：第二冊第四章〈數據分析〉

目標：標準差

解析： (1 ） 。 ：將（x 、 x 、 y ）同時乘（一 1）得 ＜－x 、 －x ’－y)

再同時加上。＋y） 得 （y 、 y 、 x)

故（x ~ x 、 y）與 （y 、 y 、 x）的標準差相同

(4 ） 。 ：（x 、 x 、 x~x 、 y 、 y）的平均數與（x ~ x 、 y）的平均數相同

由標準差的定義

几x 'y ＞ 二 ，／~（x 2+x 2

σ ＜x 'x 'x ' x y 戶，／~（x2+x 2+x2+ x2＋刊）一p 2

． σ ＜x 、 x 、 y ） 二 σ Cr 、 x 、 x 、 x 、 y 、 y)

故選（1)( 4）。

rn (2)(3)(5) 

出處：第四冊第四章〈二次曲線〉

目標：判斷直線與雙曲線的相交情形

解析：（ 1 ） × ： L1 為 f的一條漸近線 ．．．無交點

4 3 
(2 ） 。 ：．．．一一三 mr~ ＝ 一一三一 .·.L？ 與 f必相交

2 L. 3 2 

(3 ） 。 ： L3 為將漸近線以－2y=O 向右平移 ．．．必相交

(4 ） × ： L4 過 (1,0) '(0, -3），由右圖可知與 f無交點

I x2 y2 _1 

(5 ） 。 ： ~4-9-1 ~7正－ 32.Ji x+68=0 

[2x+y=2.J2 

．．．判別式 D>O .'.Ls 與 f有相異兩交點

故選（2)(3)(5 ）。

第貳部分：選填題

A 竺
3 
出處：第四冊第一章〈空間向量〉

目標：正射影、平行六面體體積

解析： I (AB × AC)· AD !=6× 10 二 60

(AB × AC) · AD __... ±60 __... 
ABxAC 在 AD 上的正射影為 • ·AD ＝ τ2AD 

IADl2 _, 
20 

.'k>O .'.k＝ 一一。
3 

B. (3 , 1) 

出處：第一冊第三章〈指數、對數函數〉

目標：對數運算、方程式分解

解析： log x+ logy+ log 2=log(x+y+2) 

二今 log(2xy)=log(x+y+2)

二今 2xy二x+y+2

二今 2xy-x-y-2=0

~（2x-1)(2y-l）二 5

·:x>y>O 

:.2x- l >2y-I >o 
.'.2x-1=5 且 2y-l 二 1

.'.x=3'y=1 

故數對妒，y） 二（3 ' 1) 

QU 

r ：王三－ _l'_三二 1
4 9 • 

x 


